



▲回到“娘家”，石福钗(左一)和王雪莲(左二)与曾经照顾她们的护理员热情拥抱。

本报记者 蔡艳荣/文 史晟全/图

爱在人间五月天。嫁出去的女儿，是母亲心头永远的牵挂。5月8日，石家庄市社会福利院里喜气洋洋，从这里嫁出去8位“女儿”，在丈夫和孩子的陪伴下一起回“娘家”，向照顾她们长大的“妈妈们”们送上母亲节的祝福。

“我要见到分别几年的小姐姐了。”5月8日，刚吃完早饭，石家庄市社会福利院的孩子们就来到门口等着出嫁的姐姐们回来，工作人员也早早做好了迎接女儿女婿回娘家的准备。

8位出嫁的女儿带着丈夫儿女陆续归来，亲人重逢分外激动。“哎呀，孩子都这么大了，太好了！”福利院的工作人员将女儿女婿们接进门。“原来我也有姥姥家。”回到妈妈以前的“家”，“女儿”们的子女开心地说。

石家庄市社会福利院为归来探亲的“女儿”们举办了欢迎会，院长焦磊祝福她们今后的生活平安快乐，同时祝愿福利院的孩子也能如她们一样幸福。艳茹代表姐妹们发言，感谢母亲的养育之恩，感谢福利院这个温暖的大家庭。她们为福利院的阿姨们送上了祝福母亲节的鲜花，还给这里的爷爷奶奶们带来了礼物。

工作人员把“女儿”们成长的照片整理成册，送给她们作纪念。弟弟妹妹们为出嫁的姐姐们精心制作了版画。中午，女儿女婿们和福利院的阿姨一起包饺子。“让孩子们尝尝家里的饺子。”一位阿姨一边擀皮儿一边说。

据焦磊介绍，石家庄市福利院至今已有9位“女儿”出嫁，为了让这些从小失去父母之爱的孤儿们在婚后也能感受到“娘家”的关心，福利院特意请她们带着丈夫、儿女一起回来，唠唠家常，吃一顿娘家人亲手做的饭菜。

福利院出嫁的女儿回娘家



王博(右)与曾经照顾自己的护理员(左)说着知心话。



▲出嫁的女儿归来，感受福利院的新变化。



▲石兰兰(左一)说到动情处激动地流泪。



▲一起翻阅相册回忆成长过程。



▲女儿们和“娘家人”一起包饺子

感动

辅警事故现场救人被点赞



网友拍摄的事故现场视频截图。

本报讯(记者任利、李忠勇)5月6日晚，石家庄市井陘县境内发生一起交通事故，一位骑摩托车的小伙儿被一辆白色捷达轿车撞伤。事后，一名辅警在事故现场救助伤者的照片，刷爆了当地网友的微信群和朋友圈。

记者从井陘县公安交警大队了解到，网友点赞的这位辅警名叫袁海，是一名退伍军人，现在是该大队二中队辅警。5月6日21时许，袁海和民警郝富荣在307国道微水镇罗庄桥头执勤时，突然发现一辆由南向北行驶的白色捷达轿车撞倒了一个骑摩托车的小伙儿，立即上前查看。

受伤小伙儿十七八岁年纪，浑身是血。袁海见状急忙想办法给他止血，还拨打了120急救电话和大队事故科报警电话。得知小伙儿是附近马村的人，袁海用自己的手机通知了他的家人。此时，有过路群众也赶来帮忙救助伤者。

郝富荣在现场紧急设置路障，疏散围观群众，维护交通秩序。不久，120救护车赶到，受伤小伙儿被送到医院救治。有路人拍摄了事故现场的视频，发布在网上，网友纷纷给袁海点赞。

受伤小伙儿的母亲杜女士在石家庄市工作，当晚她接到袁海的电话后急忙赶回井陘。5月7日，记者联系到了杜女士，她在电话里哽咽着说：“孩子受伤较为严重，在医院已经做了手术，但还在昏迷。我在微信里看到当时的视频，要不是交警及时救助，孩子的生命可就危险了。”杜女士一再对袁海和其他民警表示感谢，感谢所有关心帮助儿子的好心人。

民警发朋友圈帮女孩找家



工作人员喂走失女孩吃饭。

本报讯(记者刘涛)三四岁的小女孩与家人走失，说不出父母的联系方式，新乐市公安局城区分局民警在朋友圈发布求助信息，帮她找到了家人。

5月4日12时许，一名三四岁的小女孩被新乐市公安局巡警队员送到城区公安分局。女孩与家人走失，却说不出家庭住址和家人的信息，面对民警的询问连连摇头。当时已是中午，民警先将她带到食堂，安排女工作人员喂她吃饭，又给她买来零食，安抚女孩的情绪。

从女孩那里问不出其家人的线索，民警灵机一动，用微信发布了一条帮女孩寻找家人的信息：“万能的朋友圈，这个小女孩儿有认识的吗？现在新乐市城区公安分局，感谢转发，让孩子尽快找到家！”这条消息很快在朋友圈里传播开来。

民警陪女孩吃完饭后，正准备带着她到周边查找其家人时，一位老人赶到城区分局。老人是女孩的姥姥，她说今天到影楼为外孙女拍生日照，一不留神孩子自己跑了出来。她发现孩子不见了，正在焦急地四处寻找。幸好有人看到朋友圈转发的信息，告诉她孩子在这里。看到外孙女安然无恙，老人连声对民警道谢。